

## · 资讯 ·

## 迈瑞医疗召回全自动生化分析仪

北京商报讯(记者 郭秀娟 姚倩)日前,国家药品监督管理局发文称,根据深圳迈瑞生物医疗电子股份有限公司(以下简称“迈瑞医疗”)报告,公司发现部分全自动生化分析仪产品的ISE(离子选择性电极)稳定性测试不符合工艺要求,可能偶尔导致日常质控测试失败并触发报警。公司对上述产品主动召回。

《医疗器械召回事件报告表》显示,召回产品用于定量分析血清、血浆、尿液、脑脊液等样本等临床化学成分。此次涉及产品生产(或进口中国)批次、数量共137台,涉及产品在中国的销售数量共110台。

截至目前,迈瑞医疗尚未收到相关不良事件的报告。迈瑞医疗方面表示,公司已向所有受影响产品的客户发了告知信,告知其相关信息。同时联系受影响客户,采取维修措施。

## 平安人寿拟再对云南白药进行减持

北京商报讯(记者 郭秀娟 姚倩)日前,云南白药发布《关于持股5%以上股东减持股份预披露公告》称,公司于7月26日接到股东平安人寿《股份减持计划告知函》,因资金周转需要,平安人寿拟再度减持公司股票。

事实上,这并非平安人寿对云南白药的首次减持。7月25日,云南白药发布公告称,自4月3日披露减持计划起至7月24日,平安人寿以大宗交易方式减持云南白药股份为0股,以集中竞价方式减持了10413911股,占云南白药总股本的0.82%。

根据公告,平安人寿将根据市场情况、云南白药股价变化等,决定是否实施本次股份减持计划,存在减持时间、减持价格等实施的不确定性。平安人寿不属于云南白药控股股东、实际控制人,本次减持计划实施不会导致上市公司控制权发生变更,不会对治理结构、股权结构及持续性经营产生影响。

## 监管升级 药企迎全流程大考

日前,河南省食品药品监督管理局发布的通告显示,贵州百灵旗下诺氟沙星胶囊(批号20180208)被检查出在“溶出度”项目上不合格,产品暂停销售。北京商报记者梳理发现,近半年来多家企业产品出现不合格情况。

业内人士认为,国家对医药领域监管力度不断加大,监管方式从原有准入监管到覆盖全流程监管。企业想要得到发展,必须在药品生产、销售渠道全流程投入更多精力。

河南省食品药品监督管理局官网显示,经许昌市食品药品检验检测中心检验,标示为贵州百灵企业集团正鑫药业有限公司生产的诺氟沙星胶囊(批号20180208)不合格,不合格项目为溶出度。相关药品监管部门已对抽检不合格药品采取查封、扣押、暂停销售等必要风险控制措施,对检品来源单位依法进行查处。

资料显示,贵州百灵是一家集苗药研发、生产、销售于一体的医药上市公司,独家苗药产品银丹心脑通软胶囊、咳速停糖浆及胶囊和非苗药产品金感胶囊、维C银翘片、小儿柴桂退热颗粒等都为公司主要盈利产品,上述产品在心脑血管类、咳嗽类、感冒类、小儿类药品市场中都占有一定的市场份额。

同时贵州百灵通过设立贵阳

和长沙两家中医糖尿病医院,积极开拓以糖宁通络为核心竞争力的苗医药一体化项目。

针对公司产品不合格的原因,北京商报记者致电贵州百灵董秘办,但截至发稿并未收到任何回复。

事实上,药品不合格已成为行业内常态。今年4月,安徽省药品监督管理局发布《安徽省药品质量公告》(2019年第1期,总第51期)显示,标示为山东昊福药业集团制药有限公司生产的感冒清热颗粒在装量差异上不合格;标示为吉林万通药业集团郑州万通复升药业股份有限公司生产的卡托普利片在卡托普利二硫化物(杂质Ⅰ)上不合格。

一位不愿具名的业内人士透露,随着行业监管的不断升级,监

管从原来的准入监管覆盖到全流程监管,部分药企原来的做法行不通,很多问题就暴露出来了。同时,随着监管的加强,检查的力度和频率也在提升。“原先只要想办法通过准入这个环节,后面就会很舒服,不用较多地担心监管问题。但现在国家放开准入后,相当于没有准入门槛,但全流程都在政府监管之内。部分企业原来的想法和做法现在行不通了,必须在生产、销售渠道等全流程符合相关规定,否则将面临责令改正甚至被关停的风险。”

近年来,国家不断加强行业监管。2018年1月,原国家食品药品监督管理总局出台《药品检查办法(征求意见稿)》,为覆盖药品研发、生产环节的许可检查、常规检查、有因检查、跟踪检查、飞行检查、延伸检查、专项检查专项立法;2018年11月《中华人民共和国药品管理法》修正草案》开始公开征求社会各界意见,药品管理法修正案贯彻“四个最严”的要求,坚持重典治乱,去疴除弊,强化全过程监管,并鼓励药品创新,加强事中事后监管等。

北京商报记者此前在与一位药企相关负责人交谈时了解到,在飞检过程中,生产车间的工作人员未戴帽子或口罩等行为都可能让检查结果不合格。

北京商报记者 郭秀娟 姚倩

## 机构改革一周年——新机构着力打响纳税服务新品牌

去年7月5日,新组建的国家税务总局北京市朝阳区税务局正式挂牌成立。彼时,税务机构改革引起了社会热议,有学者称,国地税合并实现了涉税业务规范统一,税务资源整合升级,征管能力有效提升,征纳成本稳步降低,是实现税收现代化的必然要求,对优化营商环境,促进国民经济发展起到了积极的作用。

## 涉税服务提效增质

“以前我们在办理涉税业务时总是国税、地税的办税服务大厅两头跑,叫两次号、排两次队,费时又费力。所有业务办理完结的话,至少也需要大半天的时间,并且中间花在路途上的打车费用也至少200多元。而现在,我来到办税服务大厅办理业务时,只需叫一次号、排一次队,业务办结时间也就不到一个小时,再也不会出现来回跑的现象啦。这对我们办税人员真是货真价实的福利。”朝阳区财务人员刘女士在谈起“一厅通办”时无比感慨地说道。

机构改革一年以来,朝阳区税务局推出包括实现涉税业务“一厅通办”、“一窗通办”,发布“最多跑一次”清单在内的多项便民服务措施。整合纳税

服务咨询热线,实现一个号码接入、一人回答全部涉税业务。“原来咨询的问题涉及国地税时需要打不同的咨询电话,现在不管是通过电话还是进办税服务厅,都可以咨询到全部的业务。”刘女士说道。

此外,在北京美豪房地产经纪有限公司看来,国地税合并后带来最明显的便利在于新机构更加注重于精简办理流程,在税务办理上规范多层次跨部门联办事项,变多次采集、多表填报、多次办理为一次采集、一表填报、一次集中受理。对于像北京美豪房地产经纪有限公司这样的新办企业来说,以前需要向工商、国税、地税都递交一份材料,现在的“新设企业一窗式服务”串联了核发执照、公章刻制、发票申领环节,使得新办企业在不到一个小时内即可领取执照。“新办企业从工商提交资料后,我们税务部门就可以通过数据共享得到相关信息,提升了纳税人的体验感,直接减少了纳税人的时间成本。”朝阳区税务局第一税务所长曾航说道。

## 税务实现“云服务”

新机构成立后不仅仅是“软件”上的优化升级,也是一场网络服务的“硬件”

提升。北京市朝阳区税务局征管科科长周颖说,今年3月北京市国地税系统数据库完成并库,实现了全业务系统整合。“原先我们还要通过国地税合作,定期交换数据来实现数据共享,从而进行相关数据比对,例如国税提供增值税的数据,我们再做附加税的比对,实现对企业的风险识别和风险管理,现在不需要了。在对纳税人的征收管理和风险防控上,基础更扎实了,数据也更丰富了。”

这种便利不仅仅体现在税务局对于企业的风险管理上,更多地也体现在纳税人端。国地税征管体制改革这一年来,最大的体会是帮助我们降低了办税复杂度。”北京乐迪熊餐饮娱乐有限公司会计黄立红说,过去需要在原国税和原地税两个系统里申报的事项,现在都可以在一个系统里申报,实现了涉税事项的“一网通办”。“目前北京电子税务局丰富了很多功能,比如原先的时候,我们需要进不同的系统和界面,现在一个模块实现了数据的勾连,进一个系统、界面就能办理了。”周颖说道。

“现在电子税务局扩大了可以办理的业务范围,把我们这种有注销需求且符合要求的企业纳入可以网上办的范围内,极大地方便了我们的办理过程。”

北京创森文化传媒有限公司的王先生说道:“以前听同事们说,注销非常难,需要很多的步骤。但是新机构成立后,用跑网路的方法节省了我们的时间。由于我们符合即办的要求,通过电子税务局就可以直接办理了。”北京创森文化传媒有限公司的财务人员说道。优化整合电子税务局办理模块,扩大电子税务局覆盖范围,新的机构用新的举措给纳税人带来新服务。据了解,电子税务局已覆盖95%以上的常见业务类型。

电子税务局给纳税人带来硬便利,微信公众号给纳税人提供辅助性纳税服务。“北京朝阳税务”微信公众号结合热点税收问题,以在线解答、一问一答、热点问题、视频讲解、动漫说税等形式解答最新政策亮点,并且搭载“北京朝阳税务智能客服”咨询服务平台,实现了AI技术与税收知识库的有效结合,以文字、图文、链接等形式的内容解答纳税人疑惑。同时新建的“税务企业微信平台”提供对白名单用户的信息服务、信用管理、风控管理、稽查管理、催报催缴等服务,不限次数、不限时间地对纳税人进行消息通知和内容推送,且可以采取一键群发或“一对一”、“一对群”等方式发送,对纳税人进行细化管理。